

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра обліку і оподаткування

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**«ОБЛІК І ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ
ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ»**

ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ	07 «Управління та адміністрування»
СПЕЦІАЛЬНІСТЬ	071 «Облік і оподаткування»
РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ	Другий (магістерський)
ФАКУЛЬТЕТ	Економічний

«Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами». Робоча програма з навчальної дисципліни для здобувачів вищої освіти економічного факультету за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування», другий (магістерський) рівень вищої освіти / Укладач Н.В. Хомяк. Біла Церква: БНАУ, 2024. 26 с.

Розробник: канд. екон. наук, доцент Хомяк Н.В.

Робочу програму затверджено на засіданні кафедри обліку і оподаткування (Протокол № 10 від 03.07.2024 р.)

Завідувач кафедри обліку і оподаткування,
канд. екон. наук, доцент



С.М. Хомовий

Гарант ОП «Облік і оподаткування»
д-р. екон. наук, професор



І.В. Свиноус

Схвалено групою зі змісту та якості освіти економічного факультету (Протокол № 8 від 09.07.2024 р.)

Голова групи зі змісту та якості освіти економічного факультету,
д-р екон. наук, професор



І.М. Паска

ЗМІСТ

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	4
2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ	5
3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ	5
4-5. ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОБЛІК І ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ»	6
6. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	8
6.1. Лекції	8
6.2. Практичні заняття	10
6.3. Самостійна робота	14
6.4. Орієнтовна тематика індивідуальних завдань	16
7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ	19
8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ	20
9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ	20
10. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ	21
11. ПЕРЕЛІК НАОЧНИХ ТА ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ...	22
12. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ	23

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Згідно з планом на 2023–2024 навчальний рік, на вивчення дисципліни «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами» для денної форми навчання виділено 180 академічних годин (6 кредита ECTS), у т.ч. аудиторних – 80 годин (лекції – 48, практичні заняття – 32), самостійна робота здобувачів – 100 годин.

Опис навчальної дисципліни за показниками та формами навчання наведено в таблиці:

Найменування показників	Шифр та найменування галузі знань, спеціальності, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів, відповідних ECTS – 6	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування»	Обов'язкова	
Змістових модулів – 2	Спеціальність 071 «Облік і оподаткування»	<i>Рік підготовки:</i>	
Індивідуальне науково-дослідне завдання – розрахункове		1-й	1-й
Загальна кількість академічних годин – 180		<i>Семестр</i>	
		2-й	2-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 6 самостійної роботи студента – 7		<i>Лекції</i>	
	48 год.	10 год.	
	<i>Практичні</i>		
	32 год.	6 год.	
		<i>Самостійна робота</i>	
		100 год.	164 год.
		Підсумковий контроль: іспит	

Метою вивчення дисципліни «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами» є набуття здобувачами необхідних теоретичних знань з регулюючих положень і змісту основних Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) та їх тлумачень, а також оволодіння практичними навичками щодо застосування процедур, пов'язаних із складанням та поданням фінансових звітів транснаціональними корпораціями та учасниками ринку цінних паперів.

2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Навчальна дисципліна «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами» базується на знаннях таких дисциплін, як «Теорія бухгалтерського обліку», «Фінансовий облік», «Звітність підприємств», «Ділова іноземна мова», «Методологія й організація наукових досліджень», «Організація бухгалтерського обліку» та інші.

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Результати навчання за спеціальністю «Облік і оподаткування» відповідно до ОП	Результати навчання з дисципліни «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами»
<p>ПР 05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб'єктом господарювання</p>	<p>РН 5.1. Знати міжнародні стандарти фінансової звітності та методи переходу підприємств України на їх застосування; РН 5.2. Усвідомити місце і значення різних видів інноваційної звітності організацій в загальній системі обліку.</p>
<p>ПР 06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб'єкта господарювання щодо облікової інформації</p>	<p>РН 6.1. Розуміти інформаційні потреби внутрішніх і зовнішніх користувачів облікової інформації; РН 6.2. Вміти надавати консультації управлінському персоналу щодо показників облікової та звітної інформації.</p>
<p>ПР 07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб'єктів господарювання</p>	<p>РН 7.1. Знати особливості формування та застосування бухгалтерської, фінансової, податкової, статистичної звітності підприємства для задоволення внутрішніх та зовнішніх її користувачів; РН 7.2. Вміти розробляти внутрішньофірмові стандарти на основі вимог міжнародних стандартів.</p>
<p>ПР 09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для суб'єктів господарювання на корпоративному рівні,</p>	<p>РН 9.1. Знати методику складання форм річної фінансової звітності підприємств на основі облікових даних за національними та міжнародними стандартами; РН 9.2. Вміти аналізувати показники звітності підприємства з метою визначення його фінансової</p>

оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття управлінських рішень	стабільності, платоспроможності та прийняття управлінських рішень.
ПР 13. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики	РН 13.1. Знати суть та значення міжнародних стандартів обліку та фінансової звітності; РН 13.2. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики.

**4-5. ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ОБЛІК І ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ
ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ»**

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин												
	денна форма						заочна форма						
	усього	у тому числі					усього	у тому числі					
		л	п	лаб	інд	ср.		л	п	лаб	інд	ср.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
<i>Змістовий модуль 1.</i> МСФЗ та процедури їх впровадження													
Тема 1. Сутність МСФЗ та основні процедури їх впровадження.	14	2	2			10	12	1					11
Тема 2. Склад і структура фінансових звітів та основні вимоги до їх подання.	18	4	4			10	12	1					11
Тема 3. Додаткові розкриття інформації у фінансових звітах.	14	2	2			10	10						10
Тема 4. Визнання, оцінка та розкриття інформації про активи підприємства у фінансових звітах.	22	8	4			10	32	1	2				29
Тема 5. Особливості визнання, оцінки та розкриття інформації про зобов'язання підприємства.	22	8	4			10	24	1	2				21
За змістовим модулем 1	90	24	16			50	90	4	4				82

Змістовий модуль 2.
Відображення у фінансовій звітності зобов'язань, доходів і витрат підприємства до вимог МСФЗ

Тема 1. Вимоги щодо визнання, оцінки та розкриття інформації про доходи і витрати підприємства.	20	6	4			10	18	2	2			14
Тема 2. Порядок обліку та відображення у фінансовій звітності фінансових інструментів.	16	4	2			10	16					16
Тема 3. Особливості обліку та звітності у сільському господарстві у відповідності до МСФЗ.	16	4	2			10	18	2				16
Тема 4. Особливості обліку об'єднання бізнесу та методика формування консолідованих фінансових звітів.	18	4	4			10	22	2				20
Тема 5. Методика відображення у фінансовій звітності впливу зміни валютних курсів та цінових змін.	20	6	4			10	16					16
За змістовим модулем 2	90	24	16			50	90	6	2			82
Усього годин	180	48	32			100	180	10	6			164

6. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Лекції

Тема і зміст лекції	К-ть годин
<i>Змістовий модуль 1</i> МСФЗ та процедури їх впровадження	
Тема 1.1. Сутність МСФЗ та основні процедури їх впровадження. Суть, значення та визначення міжнародних стандартів фінансової звітності. Етапи становлення міжнародних стандартів фінансової звітності. Міжнародне регулювання обліку і звітності. Використання МСФЗ у світі. МСФЗ і концептуальна основа. Концептуальні відмінності між МСФЗ та П(с)БО України.	2
Тема 1.2. Склад і структура фінансових звітів та основні вимоги до їх подання. Склад і зміст фінансової звітності. Характеристика та методика складання Звіту про фінансовий стан (Баланс) підприємства. Характеристика та методика складання Звіту про прибутки та збитки підприємства. Характеристика та методика складання Звіту про зміни у власному капіталі підприємства. Характеристика та методика складання Звіту про рух грошових коштів підприємства. Примітки до фінансових звітів.	4
Тема 1.3. Додаткове розкриття інформації у фінансових звітах. Події після звітного періоду, мета та сфера застосування стандарту МСБО 10. Події, які не вимагають коригування після звітного періоду. Події, які вимагають коригування після звітного періоду. Облікова політики, зміни облікових оцінок і виправлення помилок згідно з МСБО 8.	2
Тема 1.4. Визнання, оцінка та розкриття інформації про активи підприємства у фінансових звітах. Облік запасів підприємства. Відображення в обліку операцій з надходження, зберігання та витрачання запасів підприємства. Інвентаризація як елемент методу бухгалтерського обліку підприємства. Облік основних засобів підприємства. Облік нематеріальних активів підприємства. Амортизація необоротних активів підприємства. Особливості обліку оренди. Облік непоточних активів підприємства. Облік зменшення корисності (забезпеченості) активів підприємства. Оцінка вартості активу при використанні.	8

<p>Тема 1.5. Особливості визнання, оцінки та розкриття інформації про зобов'язання підприємства. Сутність зобов'язань підприємства та причини їх виникнення. Класифікація зобов'язань підприємства. Порядок відображення зобов'язань у звітності підприємства. Облік виплат працівникам підприємства. Облік забезпечень, умовних зобов'язань і умовних активів підприємства. Юридичні та конструктивні зобов'язання підприємства, умовні та ймовірні зобов'язання підприємства. Резерви зобов'язань підприємства. Резерв невикористаних відпусток. Умови створення та використання резерву. Облік податку на прибуток та відстрочених податкових активів підприємства.</p>	8
Разом за змістовий модуль 1	24
<p><i>Змістовий модуль 2</i></p> <p>Відображення у фінансовій звітності зобов'язань, доходів і витрат підприємства до вимог МСФЗ</p>	
<p>Тема 2.1. Вимоги щодо визнання, оцінки та розкриття інформації про доходи і витрати підприємства. Суть, зміст та загальні основи обліку доходів підприємства. Поняття та види доходу. Визначення компонентів операції. Визначення відносної справедливої вартості. Визнання доходу, дохід від супутніх операцій, визнання доходу за програмами лояльності клієнтів. Облік державних грантів. Типи грантів, облік грантів, наданих для придбання активів. Облік грантів, пов'язаних з доходом. Облік витрат на позики. Основні підходи до обліку витрат на позики. Методи обліку кваліфікованого активу. Етапи та зміст капіталізації.</p>	6
<p>Тема 2.2. Порядок обліку та відображення у фінансовій звітності фінансових інструментів. Методологічна основа фінансових інструментів підприємства. МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання». Класифікація випущених фінансових інструментів як зобов'язання чи капітал. МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка»; Порядок визнання, припинення визнання і оцінки фінансових активів, фінансових зобов'язань, а також ведення обліку хеджування. МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації». Вимоги щодо розкриття інформації стосовно фінансових інструментів. МСФЗ 9 «Фінансові інструменти». Порядок визнання і оцінки фінансових інструментів.</p>	4
<p>Тема 2.3. Особливості обліку та звітності у сільському господарстві у відповідності до МСФЗ. Сутність і результати сільськогосподарської діяльності. Особливості обліку сільськогосподарської діяльності. Подання і розкриття інформації</p>	4

про неї у фінансовій звітності визначає. МСБО 41 «Сільське господарство». Облік біологічних активів підприємства. Облік сільськогосподарської продукції на момент збору врожаю. Облік державних грантів, які пов'язані із сільськогосподарською діяльністю і підпадають під дію МСБО 41 «Сільське господарство».	
Тема 2.4. Особливості обліку об'єднання бізнесу та методика формування консолідованих фінансових звітів. Об'єднання бізнесу; мета та сфера застосування МСФЗ 3. Консолідована фінансова звітність. Поняття консолідованої фінансової звітності. Розкриття необхідної інформації у консолідованій фінансовій звітності. Інвестиції в асоційовані підприємства згідно з МСБО 28. Суть і види спільної діяльності. Мета та сфера застосування МСФЗ 11; Особливості розкриття інформації про спільну діяльність у фінансовій звітності. Розкриття інформації про зв'язані сторони. Визначення зв'язаних сторін згідно з МСБО 24. Розкриття інформації щодо зв'язаних сторін.	4
Тема 2.5. Методика відображення у фінансовій звітності впливу зміни валютних курсів та цінових змін. Поняття валюти, валютних курсів, різниць валютних курсів. Підходи до ведення бухгалтерського обліку валютних операцій згідно з МСБО 21. Визнання валют та валютних курсів. Переведення елементів фінансової звітності підприємства в іншу валюту подання. Розкриття інформації про вплив зміни валютних курсів у фінансовій звітності.	6
Разом за змістовий модуль 2	24
Всього	48

6.2. Практичні заняття

Тема	К-ть годин
<i>Змістовий модуль 1</i> МСФЗ та процедури їх впровадження	
<i>Практичне заняття 1</i> Сутність МСФЗ та основні процедури їх впровадження	2
Мета: усвідомити сутність Міжнародних стандартів фінансової звітності, знати їх перелік та призначення, основи застосування та впровадження МСФЗ, нормативно-правове	

<p>регулювання, принципи формування та порядок подання користувачам.</p> <p>Вивчається суть, значення та визначення міжнародних стандартів фінансової звітності. Етапи становлення міжнародних стандартів фінансової звітності. Міжнародне регулювання обліку і звітності. Використання МСФЗ у світі. МСФЗ і концептуальна основа. Концептуальні відмінності між МСФЗ та П(с)БО України.</p>	
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 2</i></p> <p style="text-align: center;">Склад і структура фінансових звітів та основні вимоги до їх подання</p> <p>Мета: засвоїти склад і структуру фінансових звітів та основні вимоги до їх подання.</p> <p>Вивчається склад і зміст фінансової звітності. Характеристика та методика складання Звіту про фінансовий стан (Баланс) підприємства. Характеристика та методика складання Звіту про прибутки та збитки підприємства. Характеристика та методика складання Звіту про зміни у власному капіталі підприємства. Характеристика та методика складання Звіту про рух грошових коштів підприємства. Примітки до фінансових звітів.</p>	4
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 3</i></p> <p style="text-align: center;">Додаткове розкриття інформації у фінансових звітах</p> <p>Мета: засвоїти додаткове розкриття інформації у фінансових звітах.</p> <p>Вивчаються події після звітного періоду, мета та сфера застосування стандарту МСБО 10. Події, які не вимагають коригування після звітного періоду. Події, які вимагають коригування після звітного періоду. Облікова політика, зміни облікових оцінок і виправлення помилок згідно з МСБО 8.</p>	2
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 4</i></p> <p style="text-align: center;">Визнання, оцінка та розкриття інформації про активи підприємства у фінансових звітах</p> <p>Мета: оволодіти знаннями щодо визнання, оцінки та розкриття інформації про активи підприємства у фінансових звітах.</p> <p>Вивчається облік запасів підприємства. Відображення в обліку операцій з надходження, зберігання та витрачання запасів підприємства. Інвентаризація як елемент методу бухгалтерського обліку підприємства. Облік основних засобів підприємства. Облік нематеріальних активів підприємства. Амортизація необоротних активів підприємства.</p>	4

<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 5</i></p> <p style="text-align: center;">Особливості визнання, оцінки та розкриття інформації про зобов'язання підприємства</p> <p>Мета: оволодіти знаннями щодо особливостей визнання, оцінки та розкриття інформації про зобов'язання підприємства.</p> <p>Вивчається сутність зобов'язань підприємства та причини їх виникнення. Класифікація зобов'язань підприємства. Порядок відображення зобов'язань у звітності підприємства. Облік виплат працівникам підприємства. Облік забезпечень, умовних зобов'язань і умовних активів підприємства. Юридичні та конструктивні зобов'язання підприємства, умовні та ймовірні зобов'язання підприємства. Резерви зобов'язань підприємства. Резерв невикористаних відпусток. Умови створення та використання резерву. Облік податку на прибуток та відстрочених податкових активів підприємства.</p>	4
Разом за змістовий модуль 1	16
<p><i>Змістовий модуль 2</i></p> <p>Відображення у фінансовій звітності зобов'язань, доходів і витрат підприємства до вимог МСФЗ</p>	
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 6</i></p> <p style="text-align: center;">Вимоги щодо визнання, оцінки та розкриття інформації про доходи і витрати підприємства</p> <p>Мета: розуміти вимоги щодо визнання, оцінки та розкриття інформації про доходи і витрати підприємства.</p> <p>Вивчаються суть, зміст та загальні основи обліку доходів підприємств. Поняття та види доходу. Визначення компонентів операції. Визначення відносної справедливої вартості. Визнання доходу. Дохід від супутніх операцій. Визнання доходу за програмами лояльності клієнтів. Облік державних грантів. Типи грантів. Облік грантів, наданих для придбання активів. Облік грантів, пов'язаних з доходом. Облік витрат на позики. Основні підходи до обліку витрат на позики. Методи обліку кваліфікованого активу. Етапи та зміст капіталізації.</p>	4
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 7</i></p> <p style="text-align: center;">Порядок обліку та відображення в фінансовій звітності фінансових інструментів</p> <p>Мета: розуміти порядок обліку та відображення в фінансовій звітності фінансових інструментів.</p>	2

<p>Вивчається методологічна основа фінансових інструментів підприємства. МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання». Класифікація випущених фінансових інструментів як зобов'язання чи капітал. МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка». Порядок визнання, припинення і оцінки фінансових активів, фінансових зобов'язань, а також ведення обліку хеджування. МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації». Вимоги щодо розкриття інформації стосовно фінансових інструментів. МСФЗ 9 «Фінансові інструменти»; порядок визнання і оцінки фінансових інструментів.</p>	
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 8</i></p> <p style="text-align: center;">Особливості обліку та звітності у сільському господарстві у відповідності до МСФЗ</p> <p>Мета: формування знань з особливостей обліку та звітності у сільському господарстві у відповідності до МСФЗ.</p> <p>Вивчаються сутність і результати сільськогосподарської діяльності. Особливості обліку сільськогосподарської діяльності. Подання і розкриття інформації про неї у фінансовій звітності. МСБО 41 «Сільське господарство». Облік біологічних активів підприємства. Облік сільськогосподарської продукції на момент збору врожаю. Облік державних грантів, які пов'язані із сільськогосподарською діяльністю і підпадають під дію МСБО 41 «Сільське господарство».</p>	2
<p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття 9</i></p> <p style="text-align: center;">Особливості обліку об'єднання бізнесу та методика формування консолідованих фінансових звітів</p> <p>Мета: знати сутність особливостей обліку об'єднання бізнесу та методика формування консолідованих фінансових звітів.</p> <p>Вивчаються питання щодо об'єднання бізнесу, мета та сфера застосування МСФЗ 3. Консолідована фінансова звітність. Поняття консолідованої фінансової звітності. Розкриття необхідної інформації у консолідованій фінансовій звітності. Інвестиції в асоційовані підприємства згідно з МСБО 28. Суть і види спільної діяльності. Мета та сфера застосування МСФЗ 11. Особливості розкриття інформації про спільну діяльність у фінансовій звітності. Розкриття інформації про зв'язані сторони: визначення зв'язаних сторін згідно з МСБО 24. Розкриття інформації щодо зв'язаних сторін.</p>	4

<i>Практичне заняття 10</i> Методика відображення у фінансовій звітності впливу зміни валютних курсів та цінових змін	
<p>Мета: знати та розуміти методику відображення у фінансовій звітності впливу зміни валютних курсів та цінових змін.</p> <p>Вивчається поняття валюти, валютних курсів, різниць валютних курсів. Підходи до ведення бухгалтерського обліку валютних операцій згідно з МСБО 21. Визнання валют та валютних курсів. Переведення елементів фінансової звітності підприємства в іншу валюту подання. Розкриття інформації про вплив зміни валютних курсів у фінансовій звітності.</p>	4
Разом за змістовний модуль 2	16
Всього	32

6.3. Самостійна робота

Тема	К-ть годин
<i>Змістовий модуль 1</i> МСФЗ та процедури їх впровадження	
<p>Перехід на Міжнародні стандарти фінансової звітності та адаптація вітчизняної системи обліку і звітності до міжнародних вимог. Методи переходу на МСФЗ. Регулювання впровадження МСФЗ в Україні. Поняття законодавчого регулювання бухгалтерського обліку. Регулювання бухгалтерського обліку в Україні. Проблеми впровадження Міжнародних стандартів обліку в Україні.</p>	10
<p>Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, їх розробка і впровадження. Мета та шляхи гармонізації фінансової звітності. Організація діяльності Комітету з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Процес розробки міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Статус міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та їх застосування.</p>	10
<p>Організація аудиту за міжнародними стандартами та його нормативно-правове забезпечення. Організація аудиту та його нормативно-правове забезпечення. Визнання професійної кваліфікації бухгалтерів. Кодекс етики професійних бухгалтерів,</p>	10

<p>прийнятий Міжнародною федерацією бухгалтерів. Політика Ради Міжнародної федерації бухгалтерів щодо впровадження етичних вимог і спостереження за її дотриманням. Проблеми застосування Міжнародних стандартів аудиту як національних. Забезпечення якості професійних послуг.</p>	
<p>Методологічна основа фінансових інструментів згідно з МСФЗ. Оцінка фінансових інструментів згідно з МСФЗ. Знецінення фінансових активів (індивідуальна та колективна оцінка) згідно з МСФЗ. Розкриття інформації щодо фінансових інструментів (кредитний ризик, ринковий ризик, ризик ліквідності, справедлива вартість). Визнання і облік платежу на основі акції згідно з МСФЗ 2.</p> <p>Поняття та види доходу згідно з МСБО 18 «Дохід». Визначення відносної справедливої вартості згідно з МСБО 18 «Дохід». Визнання доходу згідно з МСБО 18 «Дохід». Дохід від супутніх операцій згідно з МСБО 18 «Дохід». Визнання доходу за програмами лояльності клієнтів згідно з МСБО 18 «Дохід».</p>	10
<p>Особливості застосування МСФЗ для малих та середніх підприємств. Особливості діяльності підприємств малого бізнесу. Сфера застосування МСФЗ для МСП. Визнання та облік доходу для малих та середніх підприємств.</p>	10
Разом за змістовий модуль 1	50
<p><i>Змістовий модуль 2</i></p> <p>Відображення у фінансовій звітності зобов'язань, доходів і витрат підприємства до вимог МСФЗ</p>	
<p>Застосування МСФЗ в обліку видобутку корисних копалин. Розвідка запасів і оцінка корисних копалин. Особливості видобувної галузі і сфера застосування МСФЗ 6. Визнання і оцінка активів видобутку. Розкриття інформації у фінансовій звітності про розвідку і оцінку корисних копалин.</p>	10
<p>Застосування МСФЗ у телекомунікаційних компаніях. Особливості діяльності підприємств зв'язку. Особливості визначення доходу в телекомунікаційних компаніях. Дохід від продажу мобільних телефонів. Дохід від проданих карток. Особливості обліку запасів, нематеріальних активів, основних засобів та вбудованих деривативів у телекомунікаційних компаніях. Згортання дебіторської і кредиторської заборгованостей за операторами зв'язку та інших розрахунків з контрагентами. Коригування резерву сумнівних боргів на дебіторську</p>	10

заборгованість за агентською схемою. Особливості трансформації звітності телекомунікаційних компаній відповідно до МСФЗ.	
Застосування МСФЗ у торговельних компаніях. Особливості діяльності торговельних компаній. Особливості обліку доходів, запасів, нематеріальних активів, основних засобів у торговельних компаніях.	10
Застосування МСФЗ в обліку договорів страхування. Суть і види договорів страхування. Визнання і оцінка страхових активів та зобов'язань. Вимоги до розкриття інформації, які викликають складнощі в страхових організаціях.	10
Застосування МСФЗ в обліку будівельних контрактів. Визначення і класифікація будівельних контрактів. Об'єднання і сегментування будівельних контрактів. Дохід від будівельного контракту. Витрати за будівельним контрактом. Визнання доходів і витрат за будівельним контрактом. Розкриття інформації за будівельним контрактом.	10
Разом за змістовий модуль 2	50
Всього	100

Примітка: У розрахунку годин на виконання самостійної роботи передбачено час на виконання індивідуальних завдань.

6.4. Орієнтовна тематика індивідуальних завдань

Особливим видом самостійної роботи здобувачів вищої освіти є індивідуальні навчально-дослідні завдання (ІНДЗ) – завершена теоретична або практична робота в межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь і навичок, отриманих у процесі лекційних та практичних занять, охоплює кілька тем або зміст навчального курсу в цілому.

Теоретична частина індивідуального завдання

В теоретичній частині здобувач виконує узагальнення результатів огляду нормативних та спеціальних джерел з теми, відповідно до індивідуального варіанта (табл.1), який визначається за формулою:

$$V = M * N, \quad (2.1)$$

де: V – номер варіанта завдання;

MN – дві останні цифри номера залікової книжки здобувача;

(M – передостання цифра, N – остання цифра).

Якщо дві останні цифри номера залікової книжки здобувача знаходяться в межах 51-99, то варіант визначається за формулою

$$V = M * N - 50. \quad (2.2)$$

Якщо дві останні цифри номера залікової книжки здобувача «00», то приймається варіант 50.

Наприклад, залікова книжка студента:

– № 13402, то для виконання завдання приймається варіант 2;

– № 14572, то приймається варіант 22 (72-50=22);

– № 13400, то приймається варіант 50.

Теми до теоретичної частини

1. Суть, значення та визначення міжнародних стандартів фінансової звітності.
2. Етапи становлення міжнародних стандартів фінансової звітності.
3. Міжнародне регулювання обліку і звітності.
4. Використання МСФЗ у світі.
5. Концептуальні відмінності між МСФЗ та П(с)БО України.
6. Регулювання впровадження МСФЗ в Україні.
7. Облік запасів згідно з МСБО 2 «Запаси».
8. Облік основних засобів згідно з МСБО 16 «Основні засоби».
9. Облік нематеріальних активів згідно з МСБО 38 «Нематеріальні активи».
10. Особливості обліку інвестиційної нерухомості згідно з МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість».
11. Облік оренди згідно з МСБО 17 «Оренда».
12. Облік непоточних активів, що призначені для продажу, і припинена діяльність згідно з МСФЗ 5.
13. Зменшення корисності (забезпеченості) активів згідно з МСБО 36.
14. Облік виплат згідно з МСБО 19 «Виплати працівникам».
15. Поняття, облік та критерії визнання забезпечень, умовних зобов'язань і умовних активів згідно з МСБО 37.

16. Облік фінансових інструментів у відповідності до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти», МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання», МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка».

17. Визнання і облік платежу на основі акції згідно з МСФЗ 2.

18. Облік доходів згідно з МСБО 18 «Дохід».

19. Облік державних грантів згідно з МСБО 20 «Облік державних грантів і розкриття інформації про державну допомогу».

20. Основні підходи до обліку витрат на позики згідно з МСБО 23 «Витрати на позики».

21. Облік податків на прибуток, відстрочених податкових активів і зобов'язань згідно з МСБО 12 «Податки на прибуток».

22. Підходи до ведення бухгалтерського обліку валютних операцій згідно з МСБО 21.

23. Визначення і класифікація будівельних контрактів згідно з МСБО 11 «Будівельні контракти».

24. Сутність і результати сільськогосподарської діяльності згідно з МСБО 41 «Сільське господарство».

25. Визнання і оцінка біологічних активів та сільськогосподарської продукції.

26. Особливості обліку видобувної галузі і сфера застосування МСФЗ 6 «Розвідка та оцінка запасів корисних копалин».

27. Застосування МСФЗ у телекомунікаційних компаніях.

28. Згортання дебіторської і кредиторської заборгованостей за операторами зв'язку та інших розрахунків з контрагентами.

29. Особливості трансформації звітності телекомунікаційних компаній відповідно до МСФЗ.

30. Особливості обліку діяльності та застосування МСФЗ у торговельних компаніях.

31. Суть і види договорів страхування згідно з МСФЗ 4 «Страхові контракти».

32. Визнання і оцінка страхових активів та зобов'язань згідно з МСФЗ 4 «Страхові контракти».

33. Вимоги до розкриття інформації, які викликають складнощі у страхових організаціях.

34. Особливості застосування МСФЗ для малих та середніх підприємств.

35. Мета та сфера застосування стандарту МСБО 10 «Події після звітного періоду».

36. Розкриття інформації про зміни облікової політики суб'єкта господарювання згідно з МСБО 8 «Облікові політики, зміни облікових оцінок та помилки».

37. Мета та сфера застосування МСФЗ 3 «Об'єднання бізнесу».

38. Поняття консолідованої фінансової звітності згідно з МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність».

39. Інвестиції в асоційовані підприємства згідно з МСБО 28.

40. Мета та сфера застосування МСФЗ 11 «Спільна діяльність».

41. Мета та сфера застосування МСФЗ 8 «Операційні сегменти».
42. Мета та сфера застосування МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості».
43. Визначення зв'язаних сторін згідно з МСБО 24 «Розкриття інформації про зв'язані сторони».
44. Мета та сфера застосування МСБО 33 «Прибуток на акцію».
45. Мета та сфера застосування МСБО 34 «Проміжна фінансова звітність».

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Для забезпечення оволодіння здобувачами вищої освіти спеціальності «Облік і оподаткування» теоретичними знаннями та практичними навичками, досягнення відповідних результатів навчання з дисципліни «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами» використовуються різні форми і методи навчання.

Важливою формою навчання є лекція, яка виконує такі функції: інформаційна (передбачає передавання адаптованої для здобувачів інформації); пояснювальна, роз'яснювальна (передбачає розкриття сутності наукових понять, їх визначень, тлумачення кожного слова, що належать до структури визначення); систематизуюча (передбачає структурування всього масиву знань з певної дисципліни); стимулююча (спрямована на пробудження інтересу до навчальної інформації з певної науки); виховна і розвивальна (передбачає оцінювання явищ, фактів, процесів, які розглядаються на лекції, розвиток мислення, уваги, уяви, пам'яті та інших пізнавальних здібностей). Лекції проводяться з дотриманням наступних вимог: моральність змісту лекції і викладача; науковість, інформаційність, доказовість і аргументованість, емоційність викладу інформації; активізація мислення слухачів через запитання для роздумів; чітка структура і логіка розкриття інформації; методичне оброблення, тобто виведення головних думок і положень, висновків, повторення їх в різних формулюваннях; виклад доступною і зрозумілою мовою.

Під час лекційного курсу застосовуються такі методи, як використання наочних презентацій з використанням технічних засобів у програмі Microsoft Office PowerPoint з обговоренням висвітлених питань, метод «проблемної лекції», направлений на розвиток логічного мислення здобувачів, дискусійне обговорення проблемних питань та інші. Все сказане мотивує ефективно використовувати пояснювально-ілюстративний метод (лекції-презентації, лекції-дискусії).

Практичні заняття проводяться у вигляді семінарів-практикумів з виконанням ситуаційних та розрахункових завдань – індивідуальних та в групах, конференцій, ділових та рольових ігор. Задачами з використанням кейс-методу – розгляд, аналіз конкретних ситуацій, які дають змогу наблизити

процес навчання до реальної практичної діяльності. Використовуються такі методи, як метод дискусійного обговорення, метод ситуаційних завдань, метод аналізу даних тощо.

Самостійна робота здобувачів вищої освіти відбувається з використанням навчальної та довідкової літератури. Виконання індивідуального завдання здійснюється здобувачами самостійно. Передбачаються консультації викладача.

8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Поточний контроль з предмету «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами» включає тематичне оцінювання та модульний контроль.

Тематичне оцінювання аудиторної та самостійної роботи здобувачів здійснюється на основі отриманих ними поточних оцінок за усні та письмові відповіді з предмету, самостійні, практичні та контрольні роботи.

Поточний контроль за виконанням ІНДЗ здійснюється відповідно до графіку виконання завдання.

Модульний контроль проводиться у формі усного опитування або тестування.

Кількість отриманих балів з кожного виду навчальних робіт за різними формами поточного контролю виставляється здобувачам у журнал академічної групи та електронний журнал після кожного контрольного заходу.

Підсумковий контроль навчальної діяльності студентів здійснюється у формі іспиту, результати якого відображаються в електронному журналі поточної успішності здобувача.

9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Оцінка за лекційне заняття виставляється за активність здобувача в дискусії, якість конспекту.

Оцінку на практичному занятті здобувач отримує за виконані розрахункові, командні проекти, зроблені доповіді, презентації, активність під час дискусій.

Під час модульного та підсумкового контролю засобами оцінювання результатів навчання з дисципліни є стандартизовані комп'ютерні тести.

10. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Поточний контроль успішності здобувачів вищої освіти здійснюється за чотирирівневою шкалою – «2», «3», «4», «5».

Критерії оцінювання результатів навчання за чотирирівневою шкалою

Бали	Критерії оцінювання
«Відмінно»	Отримують за роботу, в якій повністю і правильно виконано завдання. Водночас здобувач вищої освіти має продемонструвати вміння аналізувати і оцінювати явища, факти і процеси, застосовувати наукові методи для аналізу конкретних ситуацій, робити самостійні висновки, на основі яких прогнозувати можливий розвиток подій і процесів, докладно обґрунтувати свої твердження та висновки.
«Добре»	Отримують за роботу, в якій повністю і правильно виконано 75 % завдань. Водночас здобувач вищої освіти виявляє навички аналізувати і оцінювати явища, факти і події, робити самостійні висновки, на основі яких прогнозувати можливий розвиток подій і процесів та докладно обґрунтувати свої твердження та висновки.
«Задовільно»	Отримують за роботу, в якій правильно виконано 60 % завдань. При цьому здобувач вищої освіти не виявив вміння аналізувати і оцінювати явища, факти та недостатньо обґрунтував твердження та висновки, не достатньо певно орієнтується у навчальному матеріалі.
«Незадовільно»	Отримують за роботу, в якій виконано менш як 60 % завдань. При цьому здобувач вищої освіти демонструє невміння аналізувати явища, факти, події, робити самостійні висновки та їх обґрунтувати, що свідчить про те, що здобувач не оволодів програмним матеріалом.

Підсумкова оцінка з дисципліни виставляється за 100-бальною шкалою. Вона обчислюється як середнє арифметичне значення (САЗ) всіх отриманих здобувачем оцінок з наступним переведенням їх у бали за такою формулою:

$$\text{БПК} = \frac{\text{САЗ} \times \text{maxПК}}{5}$$

де *БПК* – бали з поточного контролю; *САЗ* – середнє арифметичне значення усіх отриманих здобувачем оцінок (з точністю до 0,01); *max ПК* – максимально можлива кількість балів з поточного контролю.

Відсутність здобувача на занятті у формулі приймається як «0».

Шкала оцінювання успішності здобувачів вищої освіти

За 100-бальною шкалою	За шкалою ECTS	За національною шкалою	
		іспит	залік
90–100	A	Відмінно	Зараховано
82–89	B	Добре	
75–81	C		
64–74	D	Задовільно	
60–63	E		
35–59	FX	Незадовільно (незараховано) з можливістю повторного складання	
1–34	F	Незадовільно (незараховано) з обов'язковим повторним вивченням	

Розподіл балів, що присвоюється здобувачам вищої освіти за підсумкового контролю «іспит»

Види робіт	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Модульний контроль	ІНДЗ	Іспит	Загальний бал
Максимально можлива кількість балів	10	20	10	20	10	30	100

11. ПЕРЕЛІК НАОЧНИХ ТА ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ

Наочні засоби:

1. Слайдові презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint;
2. Нормативно-правова документація;
3. Опорні конспекти занять.

Технічні засоби:

1. Проектор;
2. Мікрокалькулятори;
3. Стаціонарний комп'ютер чи ноутбук.

12. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Базова література

1. Зубілевич С. МСФЗ. Короткий курс для практиків / С. Зубілевич, О. Мазіна, С. Рогозний, О. Карпачова, Дядюн О. К. : Фактор-Друк, 2020. 364 с.
2. Голов С.Ф., Костюченко В.М. Бухгалтерський облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами Харків : Фактор, 2023. 1072 с.
3. Верига Ю.А. Облік у зарубіжних країнах : навч. посіб. Київ : Центр навч. літ., 2022. 216 с.
4. Войнаренко М.П., Пономарьова Н.А., Замазій О.В. Міжнародні стандарти фінансової звітності та аудиту : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 2019. 488 с.
5. Гейер Е. С., Наумчук О. А. Міжнародні стандарти фінансової звітності : навч. посіб. Донецьк : ДонНУЕТ, 2022. 283 с.
6. Голов С.Ф., Костюченко В.М., Кулага О.М. Трансформації фінансової звітності українських підприємств у звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності : методич. посіб. Вінниця : Консоль, 2019. 267 с.
7. Міжнародні стандарти аудиту [Електронний ресурс] : методичні рекомендації до практичних завдань для студентів спеціальності 071 «Облік і оподаткування» другого (магістерського) рівня / уклад. Ю.О. Лядова, І.О. Шевченко. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 47 с.

Допоміжна література

1. Хомяк Н.В., Хомовий С.М., Томілова-Яремчук Н.О., Литвиненко В.С. Розвиток та вплив міжнародних норм обліку на формування фінансової звітності в банківських установах України / Економіка та управління АПК. Збірник наукових праць. Біла Церква. №2. 2020. С. 115-123.
2. Жолнер І.В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами. Навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2022. 368 с.
3. Жук В. До проблем стратегії запровадження МСФЗ в Україні / В. Жук // Бухгалтерський облік і аудит. 2019. № 10. С. 16-22.
4. Івахів Ю.О. Фінансова звітність та елементи методу бухгалтерського обліку / Ю.О. Івахів // Інвестиції : практика та досвід. 2021. № 16. С. 76–77.
5. Каменська Т. Філософія складання фінансової звітності: як було та як буде / Т. Каменська // Бухгалтерський облік і аудит. 2023. № 2. С. 3–7.
6. Картузова Т.В. Необхідність переходу України на міжнародні стандарти фінансової звітності // Науковий вісник НЛТУ України. 2019. №20. С. 176–179.
7. Діділовський О.М. Проблеми та перспективи застосування

міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні / О. М. Діділовський // Міжнародний збірник наукових праць. 2021. № 19. С. 142.

8. Хомяк Н.В. Аудиторська оцінка фінансової звітності та визначення фінансово-майнового стану підприємства. Міжнародна науково-практична конференція «Аграрна освіта та наука: досягнення, роль, фактори росту» Стратегічні пріоритети розвитку аграрної освіти та науки в інноваційному розвитку агросфери, 27-28 вересня 2018 р., БНАУ м. Біла Церква.

9. Хомяк Н.В., Хомовий С.М., Свиноус І.В. Атрибути формування соціально-орієнтованої системи облікової звітності в Україні. Всеукраїнська науково-практична конференція «Трансформаційна динаміка розвитку агропромислового виробництва», Вінниця. 6-7 червня 2019 р.

10. Nataliia Khomiak, Nadiia Tomilova, Vyacheslav Zabolotnyi. Topical issues of IFRS financial reporting: challenges and challenges of the present // Sustainable development in the condition of European integration. – International monograph. B2 Ljubljana School Of Business, м. Любляна, Словенія. 2019, С. 256-270.

11. Економіка та управління підприємствами: теорія, практика, перспективи розвитку. Колективна монографія., Полтава, 2021. 176 с. (Хомяк Н.В., Свиноус І.В., Хомовий С.М. «Атрибути впровадження міжнародної соціально-орієнтованої системи облікової звітності в бюджетних підприємствах України», С. 124-129).

12. Хомяк Н., Дубініна , Сирцева С., Чебан Ю., Дубінін В., Лугова О. Організація бухгалтерського обліку в країнах Європейського союзу: сучасні проблеми та перспективи вдосконалення // Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики, Том 2 № 43(2022) – С. 276-287.

13. Хомяк Н., Петченко М., Ярмолюк О., Вітер С., Дмитренко О. Проблеми організація та ведення фінансового обліку в умовах імплементації новітніх методів та інструментів // Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики, Том 6 № 47(2022) – С. 88-98

Інформаційні ресурси

1. Офіційний портал Верховної ради України. URL: <http://portal.rada.gov.ua/>

2. Урядовий портал Кабінету міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua/control/>

3. Міністерство фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua>

4. Облік і фінанси АПК. Бухгалтерський портал URL: <http://magazine.faaf.org.ua/>

5. Закони України. URL: <http://www.zakon.rada.gov.ua>

6. Податковий кодекс України. URL: http://podatkovij_kodeks_ukraini.htm